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Конспект открытого урока для учащихся 5 класса обучающихся по адаптированной основной общеобразовательной программе для обучающихся со сложным дефектом (спецкласс)

Аннотация

Конспект открытого урока по теме «Соотношение количества предметов с числом и цифрой 5» ориентирован на учащихся с интеллектуальными нарушениями со сложным дефектом 5 класса. Учащиеся данного класса не владеют связной речью и имеют еще ряд различных нарушений в развитии.

Тема: «Соотношение количества предметов с числом и цифрой «5»».
Предмет: счет.
Продолжительность: 1 урок (40 минут).
Тип урока: комбинированный.

Класс: 5 б. 

Дата проведения: 29.01.2020 г.

Форма организации учебной деятельности учащихся: фронтальная, индивидуальная.

Цели урока: формирование доступных количественных представлений, обогащение пассивного словаря на основе сенсомоторного опыта. 
Задачи:

Образовательная: 

· формировать у учащихся элементарные математические представления;
· учить находить предметные множества в окружающей действительности, называть множества числом, обозначать число соответствующей цифрой;
· развивать умение детей работать с альбомом и трафаретами, удерживать и самостоятельно или с небольшой помощью взрослого работать карандашами.
Развивающая:

· развивать умение следовать заданному алгоритму действий, соблюдая инструкции учителя;
· развивать умение удерживать внимание на учебном материале, наблюдать; 
· содействовать развитию зрительного восприятия, произвольного внимания при работе с цифрами, в альбомах, моторики рук при выполнении практических заданий;
Воспитательная:

· воспитывать положительное отношение к занятиям, бережное отношение к учебному материалу.
Методы обучения: 
· словесный (рассказ, беседа)

· наглядный (демонстрация);

· практический (показ способа действия, метод совместной с учителем работы (прием «рука в руке»);
· методы контроля и самоконтроля (наблюдение);
· метод формирования личностных результатов (метод воспитания).
Технологии:
· коррекционно-развивающие (развитие мышления, памяти, зрительного внимания, ориентировки в пространстве);

· индивидуализация обучения (использование индивидуальных заданий на уровне возможностей и способностей учащихся);
· здоровьесберегающие (смена видов деятельности, физминутки);
· интегрированное обучение (межпредметные связи);
· игровая (подвижные и дидактические игры).

Оборудование:  
· альбомы, трафареты, цветные карандаши, карточки с изображением цифр от1 до 5 для каждого ребенка;

· заранее приготовленные картинки для приклеивания, клеящий карандаш;
· игрушки, счетный материал для каждого ребенка, мяч, коробки, доска, мел.
План урока.

1. Организационный момент. Актуализация знаний.
2. Сообщение темы урока, активация мыслительной деятельности учащегося. 
3. Работа по теме урока.

4. Физкультминутка.

5. Работа по теме урока.

6. Рефлексия. Подведение итогов урока.
Ход урока.

1. Организационный момент.
Прозвенел и смолк звонок, 

Начинается урок. 

- Мы сюда пришли учиться, 

Не лениться, а трудиться. 

Работаем старательно, 

Слушаем внимательно. 

Актуализация знаний. На доске написаны цифры от 1 до 4.
Посмотрите на доску, давайте вспомним что обозначают эти цифры. Разложи цифры по порядку от 1 до 4. Под цифрой 1 положи столько кругов, сколько эта цифра обозначает.

Сколько кругов ты положил? (и так со всеми цифрами).

Давай посчитаем от 1 до 4.Учитель показывает на цифру, называет её и просит детей стукнуть столько раз сколько обозначает эта цифра.
Игровое упражнение «Слушай и считай»

Задание детям: Стукни 1 раз. стукни 2 раза, стукни 3 раза, стукни 4 раза.
- Молодцы! Справились с заданием.

2. Сообщение темы урока, активация мыслительной деятельности учащегося. 

· Как вы думаете, о ком мы сегодня будем говорить на уроке?
· Правильно о числе и цифре 5. Учитель пишет на доске цифру 5 и рисует пять кружков.
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Игровое упражнение «Хлопни столько раз сколько нарисовано». Дети по очереди приглашаются к доске отсчитывают пять кружков хлопая по ним рукой. Стирают и заново рисуют нужное количество с помощью учителя. Задача соотнести количество с цифрой.
3. Работа по теме урока.
Игровое упражнение «Возьми пять». Детям предлагаются различные группы предметов (счетный материал). Задача взять пять предметов из множества. 
Игровое упражнение «Найди цифру». Учащиеся должны найти и выбрать из нескольких изученные цифры опираясь на образец.
Игра с прищепками «Собери пять».
· Посмотрите, какие желтые прищепки, давайте соберем столько сколько написано на этой карточке. 
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4. Физкультминутка.

Физкультминутка «Считай и делай».

Один – подняться, потянуться,

Два – согнуться, разогнуться,

Три – в ладоши три хлопка,

Головою три кивка.
На четыре - руки шире!

А на пять - руками мячик передать!
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5. Работа по теме урока.

Работа в альбоме. Учащиеся работают с трафаретом, рисуют и раскрашивают геометрические фигуры в альбоме.

· Откроем альбомы и запишем число. Мы знаем, что цифра пять обозначает пять предметов. 
· Пять предметов на листе можно расположить по-разному. Сегодня мы с вами увидим, что от расположения количество не изменяется.
· В каждой колонке будем рисовать пять геометрических фигур располагая их по-разному.
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Работа в альбоме. Приклейте 5 снежинок, 5 кружков, 5 квадратов. Дети приклеивают заранее приготовленные фигурки выбирая нужное количество из множества с помощью учителя.
6. 
Рефлексия. Подведение итогов урока.
-Молодцы. Сегодня на уроке мы соотносили число и цифру 5. Покажите мне цифру пять. Молодцы!
Мы учились выбирать заданное количество предметов из множества. Хлопните в ладоши пять раз. Молодцы!
-Спасибо всем за урок! 
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